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Обґрунтовані наміри та прагнення українського суспільства досягти 
збалансованого розвитку та інтеграції до європейського співтовариства вже 
близько десяти років стримується військовою агресією російської феде-
рації, а особливо це відчувається в умовах повномасштабної війни. Під час 
масованих обстрілів та атак гинуть та зазнають каліцтва люди, руйнується 
цивільна та військова інфраструктура, згубному негативному впливу під-
дається природне життєве середовище. За попередніми оцінками фахівців 
Державної екологічної інспекції України, від початку повномасштабної 
війни, шкода завдана довкіллю сягає понад 1,9 трлн. грн [1].

Інформація про найважливіші екологічні проблеми, на думку респон-
дентів представлена в табл 1.

Вивченню, аналізуванню потрясінь, які переживає суспільство в умовах 
економічної нестабільності, військових конфліктів, а також природних 
катаклізм з метою пошуку шляхів уникнення, або запобігання окремим із 
них присвячено досить багато наукових праць [2-5]. 

Для прийняття дієвих рішень, які зможуть захистити нас, в першу чергу, 
від екологічної катастрофи на локальному рівні, слід напрацювати комп-
лексну програму управління екологічними проєктами.

Серед найважливіших екологічних проблем, респонденти найчастіше 
згадували про забруднення прісноводних об’єктів 48,8 % у 2022 р. та 55,0 % 
у 2020 р., зменшення видів та середовищ існування природних екосистем 
відповідно 36,8% та 43,1%., забруднення повітря 38,0 % та 42,2%. Опитувані 
відзначають значне зростання нестачі питної води 4,5% за аналітичний 
період та зниження загроз від посух та повеней на 4,7 %. 

В умовах ведення військових дій потрібно додатково запобігти, оцінити 
та ліквідувати наслідки наступних впливів: прямих руйнувань, створення 



СЕКЦІЯ 2 117

техногенних ризиків та погіршення стану довкілля, пошкодження об’єктів 
ядерної безпеки [2]. 

Таблиця 1
Перелік найважливіших екологічних проблем [2]

Важливим напрямком зміцнення екологічної безпеки є підвищення 
ефективності управління проєктами екологічного спрямування. На рис. 1 
відображені ключові цілі екологічного проєкту.

 
Рис. 1. Основні екологічні цілі [6]

Проєктом екологічного спрямування є інноваційна діяльність спрямо-
вана на покращення, відновлення, або збереження якості навколишнього 
природного середовища [4, 7].
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